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KÖZIGAZGMTÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI 
UDVARMELYVÁRMEGYE VATA 0s LAPJA, Az z UBVAREl! VÁRMEGYEI közsécI És KÖRJEGYZŐK 

TANITÓ- FYET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

És SZÉPIRODALMI HETILAP, 
YLETE És Az UDVARKELYMEGVEI ÁLTALÁNOS 

ELŐFIZETÉSI DIJAK: v évre 4 
évre 1 frt. Papok-, tanitók 
2 frt, a tanitó- egvlet fagjinak 

0 kr. — Egy vé ára kr. 

Megjelen hetenkint egyszer: 

2 frt. ak 
nak egé Felelős szerkesztő és 

BET E 

kiadó-tulajdonos 

MP Ál. 
gyzőknek e 

a 
vasárna P. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr magánhirdetések –] em.-ként 8 kr, többszöri közlésnél 2 krért közöltetnalk —- Bélyegdij külön 30 kr. vilt-tér sora 50 kr 
irdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 

Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda 
TŐSÉG ÉS : BETEGH PÁL kö (K 

ketek nem : ada tnak vissza a. 

te Vvvny dája és a), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendők. 

Segitség az égben 
(A. É) A legutóbbi évek sajnosan megszé- 

gyenitették a magyar Kánaánt. Azt lehetett 

hinni s bizó meggyőződéssel hittük mi is, hogy 

ez a termékeny fekete föld mást, mint jó haza- 

fiakat szülni és fölnevelni nem is tud. A fejle- 

mények sötéten, sőt véresen czáfolták meg ezt 

: mésü évek fölösi legé 

: lene a népnek az uzsorás karjaiba vetni magát; 

nem kellene exorbitáns kamatokat fizetnie azért, 

hogya jövő termésig ugy a hogy teng esse létét. 

Ha bőség éveiben gondoltunk volna a s o 

mását. Ha szövetkeztünk volna akkor és össze- 

ből ta karitott meg, nem et 

vány esztendőkre, könnyen kibirnók ezek nyo- 

vetett vállal állanánk szemben a nagy csa pá- a sokáig táplált nézetet. ka ] ] be gy I 
sokkal, azok ne nezebben, vagy épen nem ven- Magában épen az Alföldnek szivében gyult 8y p : nének erőt rajtunk. Nem ki az elkeseredés Jángja — joggal vagy jogtala- 

nul, azt itt nem kutatjuk - 

társadalmi rend ellen. 

dob, nem találna annyi munkát a végrehajtó a fennálló jogi és 
kevesebb ember tagadná mindazt, miért az elő- 
dök hajlandók lettek volna föláldozni mindent. 

l 

A mult nyár csekély termése uj anya ot 
y y j yas Ma ott állana a faluban a hitelszővetkezet, 

nyijtetb az elégületleneknek és az elégületlen : készen támogatni mindenkit, a ki reá szorul; séget nem lohasztja az, hogy a gazdát nem ke- 0 asztási szövetkezet n 
mos vésbe sujtja a sors csapása, mint azokat, a 9y ] 

jó minőségben szállitaná az kiknek megélése két kezük munkájától függ. : 
Előre lehet látni, hogy az dménynyel j 

: 

is olcsón és a régi 

árut, mintha mezőnk 
kalászai dus er elkeseredést a velne a nélkülözések, az élelmi czikkek árának émelke 

dése csak fokozni fog gják és ily módon tágulni 
fog az a hasadék, mely a gazdát és munkást egy- 

mástól már is elválasztja. Holott az ellenkező 

volna kivánatos, nem csupán az egyiknek, l 

nem a másiknak érdekében is 

J 
gazda fáradságát. 

Az eladásra szövetkezettek élelmes ügyve 
zetője nagyban, tehát drágábban tudná értékesi- 
teni a mi sovány termés fölöslegéül megmaradt. 
lgy legalább részben ki lennének 

azok a csorbák, behegesztve azok a 
köszörülve l1a- 

sebek, me- 
lyeket a rossz esztendő csapásai ütöttek. Es a 
mi mindezeknél talán még fontosabb a rombo- 
lásra irányuló szocziálizn ssal szemben. gya- 

Aradvármegye gazdasági egyesülete gon- 
dolkozott azon módokról, a melyekkel ezt az 

peregne oly sürün a 

: 

s 

ban, "ak s melyek mun- 
ka-dijából kisiparosaink majdnem éhségre jutott 
családját a drága élelmi czikkek idején meg- 
menthetnék ? 

Iparosaink nagy része most is a régi idők 
kényelmességeiről ábrándozik. Az ósdi czéhrend- 
szer jogaiban képzeli magát. De elfeledik, hogy 
e rendszerben is a tömörülés adott hatalmas 
erőt Nem veszik tekintetben, hogy az ipartes- 
tülel megalakitásával önkormányzatuk. rőrvény 
szabta jogukkal élhetnek; abból kifolyólag elő 
haladásuk, szövetkezés méjem jobb és boldogabb 
élet mosolyog feléjük. 

Ne feledjük, szükség sok bünnek 
anyja, de egy d int sok erény- 
nek szülője is. A kgnb erőfeszitések, a leg- 
nemesebb jellemek nem a bőség, nem a gazdag- 
ság emlőin táplálkoztak. A lefolyt év tanulsá- 
gai uj kort nyithatnak nemzetünk erkölcsi és 
anyagi fejlődésében, ha a társadalom felsőbb 
osztályában lesz elég erő megérteni a köteles- 
ség szavát és ahhoz képest nem lankadó buzga. 
lommal munkál. 

Ellenkező esetben a már most sem derült 

a kenyeret, elárasztják kész ruhával, lábbelivel 
ind áruczikkekkel, melyeket talán job- 

előrelátható, e alos edmenyi eredimények altal bizonyitva, ott állna lebetne. 
mindenki előtt a régi axioma: Segits magadon A nép élelmezésének ügyét akarja fölka- 

rolni és kiküszöbölni a gabona- uzsorát, mely 
az Alföldnek épen ezen részében szertelenül 
dul. Községi magtárak fölállitásáról van szó és 
arról, hogy a közvetitők hasznát, mely ins ges 
években még magyobb, mint egyébkor, a lehe : 
tőségig redukálják. 

és Isten is megsegit. 

Be lenne bizonyitva, hogy állapotunk csak 
akkor válik kétségbeejtővé, ha megszüntünk fér- 
fiak lenni magunk, ha elvesztettük bizalmunkat 
saját erőnkbe. 

Haát kisiparosaink szánalmat gerjesztő ten- 
gődeséről mit mondjunk akkor, midőn az ország 
nagyobb városaiból naponként a vigéczek soka- 
sága ellepi városunk 

Mennyiben log ez sikerülni az aradvárme- 
gyei gazdasági egyesületnek, azt valójában nem 
tudjuk. Annyit azonban látunk, hogy a gazda : 

. sági helyzet ezekben a gazdagoknak hirdetett 
vármegyékben is átkozottul gyönge 

Ha volna félretett tőkéje, melyet 

ő 

tetsző olcsó 

árakkal - kinalják, adják, a legsze- 
mérmetlenebb módon 

kat és vidékét s a vev 
1 

kö- 
zönséget részletfi 

ráerőszakolják hitvány 
a jóter- olrőe kat és igy kivéve kisiparosaink szájából 

: 

g inkabb elborul. 

A magyar önyédelmi harcz félszázados 
jubileuma. 

A magyar önvérsimi harcz ereklyéink és törté- 
dalél sére, feldolgozására és 

megőrzésére az országban alapszabályszerü szervezet- 
tel legelőször alakult orsz. törkénelmi ereklye-muzeum 
egyesület Kolozsvárt már elkészi a daliás idők fél- 
százados jubileumának méltó megünneplésére szolgáló 
programmjaának tervezetét. 

E iosrunna felvett akczió az egész országra 
kiterjed. 

Prvgrammjának részletei összeállitásánál szá- 
mot vetett a ijelemleg fennálló helyzettel is, a mely a 

tékeny tényezőit, egyes omzeti ü 
e való tényleges é itt-ott 

Érre való tekintettel, programmját ugy állította 

nelmi 

Milyen másképen viritasz ott kint az erdő, a mező 
: virági között, mennyire előkelő helyre jutsz a parkok 

virágágyain, mily fenséges vagy a bálba menő kis lány 
fürtei között s mennyire 

csokor kellős közepén. 

TÁRCZ 

a A napraforgó és a rózsa. 

Irta: Gyóf Lázár Ádám. 
(A , Székely-Udvarhely eredeti táreczája.) 

ő ! 

Mindannyiszor más vagy örökké udvar vesz 
körül nemflehelsz közlékeny, pedig a virágnyelv az 

Ki ne ismerné az utszéleken a sötétlő kukorleza- : oly édes, az ugy belopódzik a szivig. Mily előszeretettel tablák szegélyét a napraforgót. Nyulánk, méltóságteljes tanulja a serdült kis leaány 
alak, élénk sárga szinevel barátságos összhangban van a báli bemutatón tulesett 
barnás alapja, ugy néz ki, miniha vizsgálódva tekintene mamaák pedig al irtóznak az egykor kedves lea tova haladóra, pedig az incselkedő széllel is komolyar 

virágnyelvtől. . Mily ügyetlenek vagyunk mi ferfiak, égez, mert csendesén Bólintja meg reczés föővegét. nem tudjuk megtanulni soha, soha! Pedig hozzank szól, 
velünk incselkedik, de a rózsa apró töviskéivel távol 
tart, ha meg gzondolattanui nyulunk utána, hogy leszakit- 

suk, azért hogy csak nekünk és mindig nekünk viritson 
csupán egyedül. 

Mily pirulva tagadja, ha : 
S azok a mamák! oh azok a 

valósagg 
1 

Semmi sem, zavarja ki egykedvüségéből, csak a 
kelő nap; mosolygó arczezal üdvözli feljöttét s 
csüggetegséggel pihen el lenyugtán. 

s bánalos 

Milyen bámulatos ! Ott kint a nagy lermeszet ötén 
lehessen találni individualitást s mint ennek természet- 

szerü folyományát a hajlamot ; mi több : a tiszta érdek- 
tel en vonzalmat. 

Oh, te elárvult ró saszál! tudom, hogy jobb sorsra 
lettél volna érdemes, mint kabátomon her vadozz, de en- 
gedj meg, hogy elragadtalak, de oly üde, oly llatos oly 
fenséges valál, hogy nem volt nyugtom s ellenallhatat 
lan vágytól üzelve elkértelek egy habfehér kebelről, 
melynek pihegesén oly fenségesen himbálóztál ide- oda, 
elkertelek, hogy a tilkot aruld el, mit az a habkebel 
magaában rejt, vagy hogy velem együtt hervadozz 

A mint igy nézdegélem a rózsaszált, mintha a sors 
csakugyan játszani akarna velem, egyszerre csak gyön- 
géden vaállamat érinti valaki — s im az imádott angyal 

áll előttem, kitől a Fózsaszált ltm s nval hela 

Megbámulom az okos következetveseget s önkény- 
telen a kabátomra tüzött rózsaszál jut eszembe s össze- 

hasonlitom a két alakot. 

Te kis rózsaszál ! te, a virágok kikiáltott királynéja, 
melyet a költő már annyiszor s oly fenségesen megéne- 
kelt, te universalis kis szurós portéka, milyen csinján 

kell bánni veled, mert minden oldalról mérgesen bosszu- 
lod meg magad s mégis, ha egyszer erétek egyformán 
viritasz, vevotmán illatozol. 

! 

intve rám parancsol, hogy ismételjem az imént elmon- 
dottakat. 

— Nem, ez lehetetlen, — felelém zavartan - nem 
ez tulságos kivánság, nem teljesithetem, hanem inkább 
leirok mindent ugy, a mint következik: 

Te kis leány ! nem tudom, hálát ajak reaz zegeknek, 
avagy az ábrándos lélek csapkodó lehel 
jem feléd, a szép rózsaszál felé s kö- 
nyülmmel öntözzem lábaid porát, avagy tépjem ki 
kebelemből a szenvedő szivet ! ? 

Nem tudom, földön felejtett angyal vagy-e, avagy 
daemon, ki játszi ujjaiddal lángoló betüket irsz fel unta- 
lan !1? Mesterkélt álomba ringatom magam s égő szivemet 
igyekszem elrejteni előled, de bármiként takarjam, sze 

sugarad fellobbantja az elreltett szikrát s kéjes áals 
ömlik valóman át. 

Ha magamban vagyok, tekinteted folyton kise m 
ként hajnalcsillag a vándort bujdosásában. 

sSokszor gondoltam, hogyha szived ugy ér 
szemedből kiolvasni szeretném, nem éserélnék 

kint részecskékr. e van 
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össze, hogy annak kivitelénél a haza minden hü fia 
pártkülönbség nélkül, minden habozás mellőzésével 
részt vehet és közre munkálhat. 

A programm egyrészről kegyelettel adózik a 
multnak, semmi tekintetben nem érinti a jelen küzdel- 
meket; a multak nagyságán, a jelesek, hősök és vér- 
tanuk életén és példáin lelkesülő, erős, hatalmas nem- 
zeti állam miniatur képe tárul annak czélzataiból elé. 
A programmot alább bő kivonatban közöljük : 

1. Márczius 15-ike megünneplése. 

a) kiadja az országban legelöször alakult kolozs- 
vári márcz. l1ő. állandó bizottság 25 évi ünnepélyeiről 

összeállitott emlékbeszédeket és kiválóbb alkalmi köl- 
teményeket egy kötetben, vázlatosan ismertetve a 25 
év alatt lefolyt ünnepségeket és az Erdély és Magyar- 
ország egyesitésének emlékére felállitandó Unió szo- 
borra befolyt gyüjtés eddigi eredményét. 

b) az 50 éves évforduló emlékére érmet veret. 
c) miután a névmagyarositások kez- 

dete e naphoz füződik, a nem magyar nevü haza- 
fiakat felhivja, hogy ez 50. évforduló emlékére magya- 
rositsa meg a nevét; e tekintetben a szükséges támo- 
gatásra felkéri az illető tényezőket is. 

A névmagyarositási folyamat a két jubiláris év- 
fordulón szakadatlanul és hatványozott mértékben kell, 
hogy megtörténjék, márczius 15-ike lesz ennek a beve- 
zetője. E nap emlékére a Hivatalos Közlöny több ezer 
névmagyarositást kell, hogy közöljön. 

d) a budapesti Pilvax kávéház helyén levő épü- 
let, valamint a kolozsvári redoute épülete a 12 pont, 
illetve az unió kimondásának emlékére, emléktáblával 

ellátandó. 

2. Csaták és kiválóbb eseményelk évfordulói. 

Ezek megünneplésére a következőkre terjed ki a 
muzeum-egyesület akcziója : 

a) hogy a kiválóbb események helyei az évfor- 
duló alkalmával tartandó ü élyel fell t 
nek, felavattassanak. 

b) a mennyiben él 
nyek emléke, az épületek 

meg. Csata helyek, vagy más, a szabadban lefolyt ki- 
válóbb események helyei egy helyi ünnepélylyel fel- 
avattassanak. A létesitendő emlékoszlop vagy szobor 
fellálitására gyüjtés kezdeményezendő. A gyüjtés ered- 
ménye évről-évre növelendő. Szobor, vagy em- 
lékoszlop felállithatása, valamint minden évben 
ez ünuepély megtarthatása s a felavatott helyhez való 
zarándokláshoz vezető ut használati joga az évforduló 
alkalmából s ennek emlékére telekkönyvileg 
biztositandó, a jövő számára. 

c) a felállitandó emlék helyére az 50 éves évforduló 
emlékére él ő fák ültetendők. 

füződik ily esemé- 
al 1 

3. A nagy idők jeleseinek kitüntetése. 

A nagy idők jelesebb férfiai közül azokat, a kik 
lelkes buzgalommal kálkodtak a badság! 

után is a nemzeti és társadalmi ügyek elővitelén, a 
kik az önvédelmi haroz története adatai összegyüjtése 
körüli munkában buzgólkodtak és áldoztak, a kik baj- 
társaik sorsát a honvéd egyletekben lelkesen felkarolni 
igyekeztek, a kik végre történelmi ereklye muzeumunk 
megalapitása, megalkotása, fejlesztése, gazdagitása kö- 
rül maradandó becsü munkkásságot fejtettek ki, a mu- 
zeum-egylet tiszteletbeli tagokká választja. A 
tiszteletbeli tagok képeit a létesitendő P atheonban 
helyezi el. Mindenik kép alatt tömör szövegezésben 
tábla fogja elmondani a kitüntetett egyén hazafias 
munkálkodás terén kifejtett müködését. E kegyeletes 
és a hazafias érzés ápolására szolgáló intézkedéssel a jövő 
nemzedék megismeri a nagy idők jeleseinek tetteit s e 
példák hasonló cselekedetek teljesitésé fognak ösz- 
tönzésül szolgálui. A nagy idők Pantheonja részére a 

éves,; a II. osztály: 28-32, barna esetleg szőke, ma- 
gas, erőteljes, üljön otthon, ne igyék, legyen szófogadó s 
hivatalban legalább is megyei aljegyző. 

Ha ez sem sikerül, ugy ujabbi 3 év mulva 
midőn te 20 éves vagy a III. osztály : ugyanazon 
kellékek, mint a II. osztályban, de legalább is kir. aljárás- 
biró s e mellett birtoka is legyen. 

Ha ez sem sikerül, ugy ujabbi 3 év után, 
midőn te 21-be jársz, a IV. osztály kelléke az, 
hogy jelölted 38-46 éves legyen, minden jó tulajdon- 
ságaival az előző osztályoknak, de családi czimere is 
legyen. 

Ha ez sem sikerül, ugy az V. osztály, midőn a 
veled egykoru férfiu már rég népfelkelő lett és te 22-be 
léptél épen az imént, jelölted 46- 60 éves is lehet, de 
minden jó tulajdonsága meglegyen, nem baj, ha süket is, 
rövidlátó is, csak hajtson a szép szóra, legyen vendég- 
szerető, járjon vadászni, hogy el ne betegesedjék, legyen 
legalább 6000 frt évi jövedelme s ha ez mind megvan az 
sem baj, hogy nincs családi czimere, mert te összeköt- 
tetéseidnél, asszonyi fifikádnál fogva egy nagy vadásznak 
mindig meg fogod szerezni a legtalálóbb czimert a 
aszarvas főt-. 

Te kis leány! a rózsa szép, de szebb a napraforgó ! 

tisztlb. tagok választása több ünnepi közgyülésen fog 
történni. (Millenniumi küzgyülási határozat. Lásd Tör. 
ténelmi Lapok 1896. évf. 188. lap.) A tiszteletbeli tag- 

ságról szóló diszes emlék-levél a nagy események év- 
forduló ünnepein fog ünnepélyesen központi képviselet 
mellett átnyujtatni. 

4. Pantheon. 

Az 50 éves évforduló emlékére a nagy idők ki- 
válóbb férfiainak Pantheona felépitésére a do- 
maányok, vagy vegrendelkezeések ut 

ján hagyományok teendők. A kivitel a kolozsvári orsz. 
történelmi ereklye-muzeum kidolgozott 
terve szerint történjék. 

részletesen 

ő. Az önvédelmi harcz története. 

Indittassék szélesebb körü akczió, hogy a magyar 
önvédelmi hareznak minden mozzanatára a történelmi 
adalékok ö gyüjt gyüjtött adalékok 
kellő gonddal és lelkiismeretességgel feldolgoztassanak. 
A feldolgozott anyag közre adassék s gondoskodás tör- 
ténjék arra nézve, hogy a magyar önvédelmi harcz 
története évről-évre, öltőről emberöltőre a nem- 
zet fiai, leányai között kellőképen fenntartassék. Ily 
történeti munkák kiadására alap gyüjtendő. 

senek. Az ö 

6. Honvédek segélyezése. 

Tiszteljétbek a közkatonáka. 
PBetőfi 1848. végén Debreczenben irt figyelmeztetése 
: minden hazafit át kell, hogy hasson az 50. áévforduló 
alkalmából. Ott, a hol az állam, az orsz. honvédsegély- 
ző egylet és a helyi honvédegylet a nyomort a nagy 
idők élyezé méltó katonájától eltávolitani nem 
tudja, a társadalom kell, hogy intézkedjék. Mindazo- 
kon az ünnepélyeken, a melyek kapcsolatosak a nagy 
időkkel, meg kell emlékezni a nagy idők katonáiról is. 

7. Vidéki körök, 
A muzeum vidéki körei az alapszabályok 12 §-a 

értelmében az 1898, év két első ha-ában megalakul- 
nak s a jubiláris ü ély ilvitelére szüksé- 
ges müűködést teljesitik, a megállapitott müködési 
programm szerint. 

kiterjesztik a mu- 
zeum fenntartására és nevelésére megkivántató erő 
gyüjtésre. 

8. Arczképek, emlékek. 
A nagy idők szereplőinek arczképei, emlékei ösz- 

szegyüjtése iránt a videki körök részéről a legszor- 
gosabb akczió inditandó. 

E tárgyban a hazafias és ödé 

e ... 

KÜLÖNFÉLÉKk. 
Farsangi naptár. 

estélyel a donpret vegelán, cste a jolékony nőeeyezülek n 
den héten hétfőn este a 2. Min polgári önképző és segél egylet fillérestélyei a kör helyiségé k srö ps - ben 
kely-Kereszturt minden héten csütörtökön este a jó 

rei 

3. Szé 
tékonyczélu társaskör estél 

Bebruár 1-én a helybeli korcsolya-egyl c Mór ügyvéd elnöklete alatt vármegyehe b eková 9 ebr 6-én az ev. ref, kollegiumi ifjusá t é ebesi Ákos és dr Mezey Ödön Tórordnokeném nöksége rt vármeogyehiz disztermében. Február 5-én a homoród-oklándi ári ókör"- ndi ,Polgári Olvasókor kosa- 

6. Febr, 12-én a segesvári magyar kaszinó Segesvárt a városház nagytermében grót Béldi Bálintn Béldi Berta védnöksége alatt. 
T. Farsang vasárnapján a róm. kath. főgymnasium ifjuságá- nak táneczczal egybekö inielőadá Embery Árpád tanár ren- dezésével 

tánczvigalma 
é szül. gróf 

yenme melőke a róm. kath. leánynövelde 
rebruár 26-án z, Jdvarhelymegyei fanitó-egylet sz.-keresz- 

zámköra tarezvialma alol sn van telostálrlyel egybekölött 
Kinevezés. Hallerkeői Haller János 

megyénk főispánja Koncz Aurél e 1digi pénztári tisztet vármegyei I-ső alszámvevővé nevezte ki. Gratulálunk a derék és ügybuzgó fiatal tisztviselő előhaladásához ! — Diszebéd Szentgericzei Jakab Gyula alispán és neje Zathureczky Ilona e hó 23-án délután 1 órára a helyben állomásozó cs. és kir. tisztikart barátságos 
ebédre invitálta s ezen, három százados kivételével - kik elmaradásukat elfogadható okokkal kimentették — mind megjelentek és este 6 óráig derült hangulatban 
élvezték az összes család vendégszeretetét. 

—Esküvök. Tresztik János keresk dői könyvelő Bu- dapestről e hó 29-én d e. esküdött örök hüséget özvegy Gyarmathy Károlyné kedves és szép leányának, Erzsiké- nek, - Demeter Dénes karácsonfalvi unitár. pap, la- puuk derék munkatársa szintén e hó 29-én tarto tta menyekzőjét Dénes járási irnok szeretetre méltó leényával - Emmával. Sok szerencsét a boldog pároknak 

--Vármegyénk állandó választmánya e hó 24 én Haller János grof főispan elnökletével ülést tartott, hogy az e hó 29-1ki közgyülés tárgyait előkészitse. Miután a rendkivüli közgyülésről az idő rövidsége miatt jelen számunkban tudósitást nem hozhatunk, az állandó választmány vél ényes j lataival ki- sért tárgyakból néhány közérdekübb ügyet megemli- tünk. Az árvaszéki irattárnok lakbére tárgyában s a 3000 frt lakbérpótlék felosztása és végül a törzsfize- tés emelése iránt javaslat kelt, mely szerint jövőre törzsfizetés lenne. a) alispán 2400 frt, b) főjegyző 
buzgó mül 

hazai festők és fényképészek is felkéretnel 

9. A nagy idők emlékei a párisi világkiállitáson. 
A magyar önvédelmi harcz két jubiláris évé- 

nek leteltével a nagy idők kiválóbb emlékei, a jele- 
sebb tényezők arczképei magyarázó térképek és átte- 
kintést nyujtó kimutatásokkal be fognak mutattatni a 
párisi világkiállitáson egy gondosan összeállitott, cso- 
portos tárlatban. A kiállitás szervezését, mint alap- 
szabályokkal biró testület a történelmi muzeum köz- 
ponti igazgatósága, a vidéki körökkel s rokongyüjte- 
mények intézőivel eszközli. E tárgyban a harmonikus 
üködé ! intéz a rokon testületek in- 

tézőihez is. 

TANDÚUGY. 
Udvarhelyvármegyei tanitó-egylet" sz.-ke- 

reszturi fiókköre Alsó-Siméónfalván 1898. február 16-án 
délelőtt 10 órakor rendes gyülést tart, melyre a tago- 
kat és tanügybarátokat tisztelettel meghivjuk. Tárgyai 
lesznek: 1. ,Hymnus* énekli a tanitó-testület. 2. El- 
nöki megnyitó. 8. Jegyzőkönyv felolvasás. 4. „Tiz szo- 
borról" ünnepélyes felolvasást tart Belle Laszló. 5 

Magyarnyelvtanból tanit Bsnczédy Ferencz. 6. Felol- 

nyelvtan tanitás anyaga és módszere az elemi népisko- 
czimű vitatételről felolvas József János. 8. 

Könyvtárnok beszámol a fontosabb tanügyi esemé- 
nyekről. 9. Jelentések, inditványok. 10. ,Szózate énekli 

tanitó-t tület. Tájél t 1 
a ] gy a ta- 

gok, hogy a gyülésen tagsági dijaikat befizetni tar- 
toznak. Egyuttal telkéretnek a tagok, hogy megjelené- 
süket az elszállásolás és étkezés szompontjából feb- 
ruár hó 12-ig Szász Ferencz tanitónál jelentsék be. 
Miklós György, elnök. Szász Ferencz, jegyző. 

lrodalom. 

a Lég- 
nády Testvérek budapesti nyomdlájából, mely szzpot 
pótolni van hivatva az emlékirolatomban. A Pillan- 
gó: társadalmi és müvészeti élczlap, pompás rajzok- 
kal és válogatott, jóizü, de minden pikantériától ment 
tartalommal. Van nehány igen kedves és állandó sza- 
tirikus és humoros alakja, mint a milyenek ,Lici, 
politizáló bakfis', - »Tiket Lajos, a sportvigécze., 
- Moskovics Ábris, az adomázó szomotori zsidó- 
birós stb. stb., a melyek egytől egyig a való életből 
vannak ellesve és ezek mellett - szebbnél-szebb 
valóban müűvészi rajzok és képek kiséretében - csak- 
nem tizenkét oldalt megtöltő adoma, bon-mot, szójá- 
ték és vers teszi változatossá az első számot. A »Pil- 
langó szerkesztősége és kiadóhivatala Bud pesten, 
Teréz-körut 35. sz. a. van. Előfizetési ára negyedévre 
1 frt. Mutatványszámot ingyen és bérmentve bárki- 
nek szivesen küld a kiadóhivatal. 

a tés le 
1800 frt, c) I. aljegyző 1400 frt, d) II. aljegyző 1200 
frt, e) III. aljegyző 1000 frt, f) tiszti főügyész 1600 Ért, g) töorvos 1200 frt, h) főpénztárnok 1300 frt, i) ellenőr 1000 frt, j) pénztári tiszt 800 frt, k) főszám- 
vevő 1300 frt, 1) I. alszámvevő 1000 frt, m) IH. al- számvevő 800 írt, n) központi joggyakornok 500 fÉrt 9) fölevéltárnok 1000 frt, p) allevéltárnok 800 frt, p) iktató T700 frt, r) kiadó 700 frt, s) 3 irnok a köz- pontba á 600 Ért, sz) árvaszáki elnök 1700 frt, t) 2 árvaszéki ülnök á 1400 frt, ty) árvaszéki kiadó 650 frt, v) árvaszéki irnok 600 frt, u) 3 járási főszolga- 
biró á 1400 frt, 2) 4 szolgabiró á 1000 frt, x) IV. al- 
jegyző a központba (uj állás) 800 frt; j 
igazg. gyakornok á b00 jár: 
frt, III. 11 szolga á 300 frt, IV. járási orvos 
frt. V. 3 járási állatorvos á 700 frt. A »Székely-Ud- 
varhelye vármegyei hivatalos lap segély-átalányára 
vonatkozó belügyminiszteri határozat - az alispán- 
nak további eljárás végett való kiadása mellett - tu- 
domásul vételre ajánltatott. A vármegyei kórháznak 
közkórházi jelleggel lett felruházása tárgyában a 
részletes előadói javaslat a kórházi tisztikar és alkal- 

mazotta kinevezésére s a rendelt módositás iránt — 
elfogadásra lett ajá lva. Szabolcsvármegyének a szo- 
cziális m zgalmak megakadályozására vonatkozó át- 
iratát - a körjegyzőknek az adó behajtása körüli 
eljárás alóli felmentést tárgyazó rész mellőzésével — 
pártolásra ajáulja. Az állandó választmányba megvá- 
lasztott de Kassay Albert, dr Ráczkövy Samu és 

Szombatfalvy Lajos tagságát, miután a belügyi minisz- 
ter megsemmisitette és Solymossy János elhalt, uj ta- 
gok vá asztását javasolja. Végül Haller János gróf 
főispán kitüzvén az állandó választmányi alelnökö 
álasztását. közfelkiáltá Sándor Mózes kir taná- 

ügyvédet csost és Gyarmathy Ferenoz választot- 
ták meg. 

– A jótékony nőegylet szerdai kötőkéje kitünően 
sikerült. A rendezők - Szabó Farkasné és Daróczi 
Nina - mindent elkövettek az estsikere érdekében. 
Felolvasásra m gnyerték Lázár Alám gróf várme- 
gyei főjegyzőt, kit .A napraforgó és a rózsa. ozimüű 
– lapank mai számának tárczájába átengedett – 
felolvasása után oly zajos tapsokban részesítettek és 
annyira hogy voltt oztak, miszerint a közkivánal- 
maknak engedve » A jámbor képü abbé. czimmel ujabb 
felolvasást tartott. (Tanulság a felolvasóknak, hogy 
a nőegyleti kötősékre legalább is két felolvasást vi- 
gyenek.) Ezután Róbert Ilonka szavalt sikerrel. Vé- 
gül pedig Scheffler Nándor szakiskolai i 
tablót rendezett ,„Páris almája" czimmel. 
káts Zoltán, Minerva Szabó Farkasné, 
czi Nina, Junó Szobovits Irén volt. A közönség több- 
ször megujrázta a sikerült képletet. Szükségesnek 
látjuk megjegyezni, hogy téli időben a tablók rende- 
zése nem czélszerü, mert a teremben a 2-ik kályhát 
használni nem lehet s ez alkalommal a közönség is 
fázott egész idő alatt. 

– A közigazgatási bizottság utóbbi ülésén el- 
hangzott felszólalás alapján Lázár Ádám gróf várme- 
gyei főjegyző a vizsgálat megejtése végett Sz.-Ke- 
reszturt volt. 

gróf, vár-



SZÉKELYUDVARHELY 
- A buzgó gyakorlat mesterré tette a kosárfonó tanfolyam látogatóit. Napról-napra haladást tapaszta- lunk a tagok gyakorlottsága és létszáma emelkedésé- ben. Bár a türelem és lelkesedés kezdet óta biztositotta a sikert, nem kis mértékben fokozta a buzgalmat azon örvendetes tény, hogy Haller János gróf főispánunk munkás kötényt öltve, helyet foglalt a tanulók tábo- rában ; fényes bizonyságot tevén arról, hogy a becsü- letes munka — legyen az kosárfonás, vagy bármi más — nem szégyen, De főispánunk nem a látszat kedveért öltött kötényt, mert határozott szándéka ez ipart telje- sen elsajátani s midőn Miklós György munkavezető egyes részleteket utmutatás ó i 

a kézi- munkában is mintakép tud lenni. — A tanulók száma a 100-at meghaladta és még folyton lehet beiratkozni, mert most már két teremben 2 tanitó vezetése mellett foly a munka. Derzsi Gábor kissolymosi állami tani- tót hivták be segitségül. A tanfolyam február hó 15-én lesz befejezve, mikor is az iparfejlesztő bizottság a tanfolyamban részt vettek munkáiból egy kis házi kiállitást fog rendezni a vá gyehá gyt él A tanfolyamban részt vettek valamennyien bizonyit- ványt fognak nyerni, az eredményesebb munkát felmu- tató székely fiúk és leányok a bizonyitványon kivül 
még jutalmakat is fognak kapni. 
A helybeli ev. ref. kollegium gytermében f 

rmeben. 

ká 
let 

e fél pvi e g segitendő, folyó hó 24-én el- : 
határozta, hogy addig is, mig a szentléleki fel- és le- 
adó-postai állomást megnyernék, gyalog-postát állit s 
igy próbálja javitani a tovább már türhetetlen állapotot. 

= Tilinkó estély. H-Oklánd lefőzte városunkat. 
Remenyik Kálmáun, a székely tilinkó-müvész, ki Fiu- 
méban és a budapesti Nemzeti Szaionban is müűvészi 
bravourral játszott egyszerü szerszámán, e hó 22-én 
H.-Oklándon az állami iskola termében nagy és diszes 
közönség előtt nagyszerü hangversenyt adott. , A kár- 
páti daloks és Pásztor daloks czimü játékokkal meg- 
hóditotta az elegáns közönséget. Majd Gaibel Rezső 
olvasta fel Dometer Dénes karácsonfalvi pap A tilin- 
ó története czimü elbeszélését, melyet lapuuk tár- 

ezájában közölni fogunk. Ezenkivül volt duett, szóló 
Ráduly József és Florián Rezsőtől. Szóval az est kitü- 
nően sikerült. 

— A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
holnap (hétfőn) délután 3 órakor saját helyiségében 
teljes ülést tart, melyen előterjesztésre kerülnek Ba- 
róth község piaczi és helypénz dijszabályzata és a 
Bordos község. által tár- 
gyában érkezett miniszteri leiratok is. 

- Miüűkedvelői előadás volt Parajd községben e hó : 
22-én a birtokosság nagytermében uj szinpadi diszle- 
tek beszerezhetése volt a jó czél, melyre Géczy István 

kérelmezett orsz. vásárok 

évi február 5-én délelőtt 10 órakor nyilvános ünne- 
pélyt tart a következő sorrenddel: 1. XC-ik zsoltár, 
énekli a koll. ifjuság. 2. Rossini : Nyitánye előadja az 
ifj. zenekar. 8. Megnyitó beszéd, tartja Sebesi Ákos 
főgondnok. 4. Székfoglaló értekezé 
András r. tanár. 5. Harrach: 
előadja az ifj. énekkar. 6. Székf glal 
olvassa Fejes Áron, r. tanár. 7. Üdvőzlő beszéd, tartja 
Gönczi Lajos igazgató. 8. Goll J.: „Rákóczi induló, 
előadja az ifj. énekkar. 9. Mascagni: „Int a 

felolvassa Szabó 

„Népdalegyveleg", 
ó értekezéséb (el- 

pályany szinmüvét ,A gyim si vadvirág"-ot Mek- 
key Péter ! t lezésé a derék falusi mü- 

kedvelők előadták. A szerepek mind jó kezekben vol- 

tak s az előadás teljesen sikerült. A müködők - (Cs 
Nagy József, Kenyeres Terka, Flepsz Jó :sef, Dávidházy 
Vilma, Demeter Gábor, Keinczel György, Folbert Mi- 
czi, Kendolf István, Szilveszter Lajos, Bassa Ilka, 
Moldován Ödön, Rátz Albert, Simófy Ilona, Mérey 
Olivér, Antal János, Kövesi Ottó, Borsóki Vilmos, Bá- 

lint Géza, Salati Pál, Keszler Dániel, Kenyeres Gi- 

zella, Gagyi Lina, Folbert Hani, Zárug Géza, Cseresz- 

nyés Dénes és Biró Kristóf - dicséretes buzgósággal 
ldották feladatul őadás után tánczvigalom 

„Parasztbecsület"-ből, előadja az ifj. zenekar. 10. Bod 
Károly, r. tanár üdvözlése 25 éves tanári müködése al- 
kalmából a koll. előljáróság, tanári kar és az ifj részé- 
ről. 11. Erkel: ,Hunyadi induló", előadja az ifj. zene- 
kar. Ezen ünnepélyre a t. szülőket s az érdeklődő kö- 
zönséget tisztelettel meghivja a kollegium előljárósága. 

— A február 2-iki nőegyleti fillérestély a korcso- 
lya-bál daczára is meg lesz tarva. 

— A közvilágitás. Debreczen sz. kir. város mér- 
nöke, Tikos Imre a város közvilágitásának megállapi- 
tása czéljából érdekes statisztikát állitott össze, 
szerint a petroleumvilágitás óránként 5h, –3 kr; a gáz- 
világitás 728 o,0 –1110-21). kr közt (legolcsóbb Sop- 
ronban 028-1000 kr a kőszén olcsó ára miatt) ; világi- 
tásnál az árak a gázzal köbméterenként 10-19 krba 
kerül. A villamvilágitással egy 16 normal gyertyás 
izzó láng 61, — 014,—21], kr közt váltakozik és pedig 
Szolnokon, Nagyszebenben 6/10 kr; előbbi helyen felső 
vezeték, utóbbin pedig vizeröre berendezett turbina 
rendszer van alkalmazva s ezen okon olcsóbbak az 
árak más városokénál. Az acetylen világitás ára átlag 
óránként 1 krba kerül. 

— A Polgári önképző és segélyzős egylet által 
január 31-én rend dő fillérestély kö üköd 
nek: Biró Emma, Nagy Domokos, Herczeg Albert sza- 
valnak. Palánoz Emma énekel, Szakáts József felolvas, 
Hettás Gusztáv monologizál, Kefner Gyula énekel. 
Rendezők : Biró Emma, Orbán Mariska, Nagy Zsig- 
mond, ifj. Asztalos Dániel. 

Városunk sovány erszényének bizonyára öröm- 
hir, hogy a belügyi m. kir. miniszter a bor-, sör- és 
szeszes italok utáni fogyasztási dij szedésére a folyó 
évbe is engedélyt adott, de egyuttal szabályrendelet 
alkotására is utasitotta a várost. 

– A székelykereszturi jótékonyczélu társaskör e 
hó 20 iki fillérestélye igen jól sikerült s az intelligen- 
ozia is élénken volt k épviselve. Papp Mózes tanár al- 
kalmi és lelkesitő beszédet mondott a kör haladásá- 
ról. Nagy Ágnes Petőfitől és Nagy Eszter Jókaitól 
szavalt sikerrel. Felolvasott Bihari Móricz a . Tik-tak.- 
ról. Hipnotizmus párbeszédet adtak elő Szalontai Ilona 
és Farkas Pál. Bródy Ilona a méltán kiérdemelt tapsok 
kiséretében egy drámai jelenetet adott elő. 

Az iparhatósági közegek semmiféle dijazást nem 
dhetnek az ipartestületek és bete gélyző pénztá- 

rak ellenőrzéséből kifolyólag, sem pedig ezeknél dija- 
zott állást el nem foglalhatnak. (Keresk. m. kir. min. 
74.962-1I1I. A. sz.) 

— Népkönyvtár alakitl czéljából Fenyéd köz- 
ségben a jövő hó 12-én zártkörü kosaras tánczestélyt 
rendeznek: Fekete Imre elnök, Gálffy István ellenőr, 
László Dénes pénztáros, Balázs Károly, Dávid Péter, 

Gergely TIstván, Halász Ferencz, Kosztka Lukács, Pé- 
ter Dénes, Sándor István, Sándor Mózes, Szabó Már- 
ton és Székely Imre bizottsági tagok. Kezdete 8 óra- 
kor, belépti jegy személyenként I korona, családjegy 
3 személyre 2 korona. Felülfizetéseket hirlapilag nyug- 
táznak és jó borról gondoskodik a dezőség 

— Postai mizériák. Számtalanszor hallottunk elke- 
seredett panaszokat a falusi postai kézbesitésekről. 
Nem egyszer történt meg, hogy csak a szomszédos fal- 
vakig sem juthatott el a megrendelt csomag, hanem a 
ezimzett hibáján kivül a rosz kézbesitésirendszer miatt 
visszaküldték a feladónak, mint kiváltatlant. A hirlapo- 
kat 4-65 nap mulva, vagy egyáltalán nem is kapják s 
e miatt a falusi gazdák olvasási kedve - a mi kevés 
van — a hirlapjáratástól elmegy. Lengyelfalva község 

volt, mely világos virradtig a legjobb kedv mellett 
tott. tar 

— Korondon egy 5 éves kis leány torokgyik kö- 
vetkeztében elhalt. 

— Csak a füle lisztes Három cs. és kir. baka a na- 
pokban Fernengel Gyula liszt- és péküzlete előtt „na- 
gyot gondolt.t Farsang lévén, jó volna a komisze he- ! 
lyett palacsintát vacsorálni. A hadi terv.-et tett kö- 
vette. Mig az egyik a boltban ,szivart keresett, a más 
kettő az ajtó előtt levő liszttel terhelt zsákot elemelte. 
A mint később megtudtuk, ésre nem, de 
„dunkli"-ra igenis rákerült a sor, mert a vallatásnál az 
egyik bünös baka füle lisztes lévén — a turpisság ki- 
derült 

— Le a sertésvészszel ! Mint lapunkat értesitik - 
a fenyédi körjegyzői körben e én érdekes és 

palac p 

hó 27-én 
páratlan tanácskozás volt. A kör összes birói a jegyző 
lnöklésével elhatá ák, hogy mindentéle sertésvász 

ellen tiltakoznak. Nem értjük e tiltakozás jelentősé- 

gét, de a mai találmányos világban. engedünk a kor 
Ilemének és f tással közöljük e sorokat. 

– Nem mindennapi csalót tartóztatott le figyel- 
mes rendőrségünk a mult héten. Gelbmann Ignácz na- 
ve a szemérmetlen csalónak, ki kihasználva a jólelkü 
emberek szivességét, tetemes összegeket koldult össze 
különböző furfangos czim k alatt. Geldmann - 
lomása szerint - beregmegyei Kisfalud községi 44 
éves, izraelita, nős és 8 gyermek atyja. Koldulása sike- : 
res volt, mert 84 frtról szóló betéti könyvet és 118 fo- 
rintról 10 drb postai feladó vevényt találtak nála, me- : 
lyek szerint Segesvárt 15 frt, Berettyó-Ujfaluban 6 
forint, Kolozsvárt 23--12=85 forint, Nagy Létán 
18 forint, Medgyesen 10 frt, Mátészalkán 10 forint : 
Kemecsén 10 frt, Tordán l4 frt és Ér-Semjén 10 frt 
koldulási és csalási A jómadarat : 

rendőrségünk illetékes községébe visszaszállittatta. 0 
— Megtalált vadászfegyver. Weisz Márton keres- : 

kedelmi utazó levelet irt lapunk szerkesztőségáhez és 
tudatja, hogy e hó 24-én délután Oláhfalva és Székely- 
Udvarhely között bérkocsisa egy Lankaszter féle va. 
dászfegyvert talált és igazolt tulajdonosa – Bocsok 
Péter bérkocsisnál Szász Régenben, Hosszu-uteza - 

ádveheti. 

— Tolvaj ,muzsikás4. Minden czigánynak, ki vo 
nót tud fogni, most van az »aratáse ideje. Azonban De 
meter Sándor bikatalvi hangásze csóstül vette az ,„á! : 

dást*; e hó 25 én a helybeli piaczon Biró Márton 
nétól 30 forintot rövid utone ellopott. Rendőrségüank 
csakhamar kézrekeritette a tolvajt és a pénz is mog 
került. 

: —- Köszönetnyilvánitás. A folyó évi január 8 án 
tartott thea-estélyre következő adományok folytak be: 
László Domokosné, Doros Györgyné, Miskolczi Ká- 
rolyné 4-4 korona. Demény Ferenczné, Félegyházi 
Antalné, özv. Becsek Dánielné, Nosz Gusztávné, özv 

Kiss Ferenczné, Gyarmathy Ferenczné, Voith Gerő 

né, Baner Lajosné, Tompa Árpádné, Sebesi Ákosná, 
Gold Ferenczné, Márton Jánosné, Csehely Adolfné, 
Szabady Tivadarné2-2 korona. Szabó Ferenczné, 
Kis Dávidné, Ferenczi Lukácsné, Dánes Róza 11 
koronát. Özv. Loschdorferné 40 fillért. Dr Solymossy 
Lajosné 1 sültet. Gyarmathy Sándorué egy tál sültet. 
Rápolti Dénesné egy fasirozott. (Folyt köv 

Általánosan tudott dolog, hogy mindennemü kohö- 
gés és tüdöőbajnál az egyedüli és bi ztos szer, melyet az 
orvosi kar különösen azóta kezd ismét a gyakorlatba 
bevenni, a mióta Zoltán Béla fővárosi gyógyszerész 
a már minden gyógyszertárban kapható teljesen szag- és 
iz nélküli Zoltán-féle csukamájolajat forgalomba hozta. 
Főraktár Székely-Udvarhelytt: ifj. Solymossy János 
gyógysz, Bagó Gyula kereskedő és Koncz Ármin 

eredményt ért el. 

gyógyszerésznél. A hol üvegenként 1 frtért kapható. 

19. oldal. 

e 

KÖZGAZDASÁG. 
— Mit olvasson télen a gazda ? A hosszu téli es- 

tek nagyon alkalmasak arra, hogy a gazda első sor- 
ban gazdasági ösmereteit gyarapitsa, mert 
inkább teszi ezt, annál könnyebben gküzdhet az 
nehézségeivel, annál jobb eredményeket érhet el a gazdálkodás terén. A kisgazda igényeinek azonban 
nem minden szaklap vagy könyv felel meg egyaránt, 
s nagyon is meg kell választania olvasmányait, mert 
neki csak a gyakorlati irányu, könnyen érthető olyan 
olvasmányra van szüksége, mely a legujabb vi vmá- 
nyokat is felölelje. Ilyen gazdasági - havonként meg- 
jelenő — szaklapnak ösmerjük a .Magyar Gazdáte, a mely Kassán, Kovácsy Gáéza gazdasági tanintézeti 
igazgató - a Székely Udvarhelye-nek is jeles mun- katársa — szerkesztésében jelenik meg Ennek a lap- 
nak előttünk fek vő legutóbbi száma, számos illusztrá- 
czióval s gyakorlati irányu érdekes gazdasági közle- 
leményekkel van ellátva, amelyek oly érdekesek, oly od tanulságosak, hogy a kisgazda igényeit minden tekin- tetben kielegitik. Valóban nem ösmerünk gazdasági szaklapot, mely a kisg darészére üg bban, jobban volna szerkeszbve, mint a Magyar Gazda, melyne előfizetési ára is csak 2 forint egész évre. Kiadóhiva- 
tala Kassán van, Vi A könyvkereskedésében, a Fosmt kivánatra mutatványszámok szivesen kül- 
etnek 

Közönség köréből.* 

Tekintetes Szerkesztő úr ! 

székelyudvarhelyi róm. kath. egyház még a 
mult év folyamán kiküldte egyházfiait a kepe behajtá- 
sára, mely alkalommal 159 kepezőt vagy kaptak hon, 
vagy nem, s ezek hátralékban maradtak a kepe-összeggel 

Az egyház intézője a kepe behajtását jónak látta, 

a törvényt megkerülve, ügyvédnek adni át, ki megke- 
resve a községi biróságot, a végrehajtás elrendelését 
kérte, a községi biróság kiküldöttével f 
a vegrehajtást, s igy mindenik kepézőt 1 frt költséggel 

terhelte meg. 

Kérdjük: igazságos és méltányos-e az ily eljá- 
rás azoktól, kik a krisztusi szeretet tanát hirdetik ? 
akkor, mikor a törvény világosan mondja : ha az egyház- 
fiak a kepét nem tudják behajtani, az egyház plebánosa 
megkeresi a vármegye első tisztviselőjét (alispánt), 
s az intézkedik a kepének közigazgatási uton való 

bebajtásáról. 
Ez ellen az igazságtalan és megbotránkoztató 

eljárás ellen tiltakozunk, a jogtalanul beszedett 1 frt 

visszatéritését követeljük, s egyszersmind felhivjuk 
gróf Majláth Károly Gusztáv erd. egyházm. püspök úr 

figyelmét, kérve, hogy az ily eljárások beszüntetését 

rendelje el, mert ha tovább is igy tart: a pásztor nyáj 

nélkül marad. 

Maradtunk a tek. szerk. urnak alázatos szolgái: 

Több r. k. kepéző. 

lásnak, de a felelősség a beküldőt terheli. 

HIVATALOS RÉSZ. 
1429-898. alispáni sz. Udvarhelyvármegye alis- 

pánjától, Udvarhely város polgármesterének és va a- 
mennyi községi előljáróságnak. Közhirré tétel végett 
értesitem, hogy kisküküllőmegyei Küküllővár közsé- 
gében a sertésvész megszünvén, ezen község a zárlat 
alól feloldatott. Sz.- Udvarhelyen, 1898. január hó 19. 
Jakab Gyula, alispán. 

Nyilt-tér." 
Felelet Sebesi Ákos urnak 

A Székely-Udvarhely 1898. évi 4 ik számában hözzétett 
válasgára. 

A hirlap nyilttere nem alkalmas rendes per folyta- 
tására. Tehát röviden: Sebesi ur hosszu higlevü vála- 
szaban azon tényt, hogy én sem pénztáros, sem a hang- 

verseny befolyt jövedelmének letéteme nem voltam, 

vagy nem akarja tudni a törvén 
Ha mint ügyvéd nem tudta, hogy 13 év mulva csak 

eredménytelen feljelentést tehet, melyet a biróság min 
den viesgálat nélkül feltétlenül visszautasit, nem csodálko- 
zom, hogy sokkal kevésbé van tisztában egy üzlet főnöké- 
nek alkalmazottjatérti felelősségét illetőleg. Jelen esetben 
Székely D. ur magánügye hogy ő a hangverseny pénztárosa 
és a jövedelen letéteményese, a mint Ievelében ezt meg is 
irja. Tehát én anyagilag sem vagyok felelős. Sebesi ur 

J y 
megezáfolni meg sem kisérlette, tehát igaz, hogy nem tudja 

t. 

állitja: én négyszemközt mondottam neki, hogy Székely , 
D. urnak levelet mondottam tollba. Ez nem igaz, mert 

a y beszéltem. Különben 
is lényegtelen, mert bizonyitható tiszta igazság leirásá- 

S
 

nak módja nem képez titkot. Mire való mystikus szinezést 
adni ilyen közömbös semmiségnek ? Azt állitja: elle- 
nem nem viseltetik ellenséges indulattal. Nem igaz, 
mert akkor a Székely D. úr levele értelmében először 
megvizsgálta volna az ügyet és nem tett volna minden 
alap nélkül feljelentést, melylyel ő és nem én hurczolta 
meg a néhai elnök úr emlékét. Azt allitja: a- feljelentést 
rendeletre tette. Nem igaz, mert az okmányok bizonyitják, 

hogy »a Székely D. úr levele alapján a vonatkozó törvények 
szigorú szem előtt turtása mellett a kellő lépéseket ez gyben 
megtennis volt neki csakis megrendelve. Miert csodálkoz- 
nám tehát, hogy nem hiszi a mit én mon k,, és esetleg 
illetékes helyen bizonyitani tudok, az, a kire hirtelenében 
lehet ennyi nem igaz-et rásütni 

A Székely D. úr levelében én néhai Florián elnök 
úr emlékének megrágalmazását nem látom, csak azt, 

hogy hagyatéka anyagilag felelős. No de ha mégis ki kell 
állni, (nem ragadok hegedűút a honyom alá) én bizony 
nem fogok elfutni. 

Sebesi Akos úr lovagiasságát nem birálom, oly 

Székely-Udvarhelyt, 1898. január 28-án 
gyertyáníffy Gábo 

z errovatban megjelent közleményekért ne 
felelősséget 

zen rovatban, helyet adunk minden közérdekü felszóla- 



szám. 
20. oldal. 

HIRDETESEK. 

GÁBOR ÁRON 
Történeti 

szabadság- 

elbeszélés harcz fél- 

az 1848/49. zázados év- 

évi fordulója 

önvédelmi emlékére, 

a székel 
harczok sz 

nép 
idejéből. 

számára. 

a székely ágyuhős. 
Irta: Deréki antal. 

A Gábor Áron. ez. szinmű szerzője. E mű sajtó alatt 
van és a Székely-Udvarhely- kíadóhivatalában (Betegh 

Pál könyvnyomdája és könyvkötészete) közelebbről 
megjelen. 

228-1898. sz. 
e e 

Árlejtési hirdetmény. 
Fiatfalva községe közhirré teszi, hogy fiat- 

falva községében épitendő állami iskola felép- 

tésének vállalatát 

órakor a község házánál 

2461 ífrt 65 kr, bánatpénz ennek 10 százaléka, 

zárt ajánlat is a bánatpénz kitétele mellett elfo 

gadtatik, feltételek és 
házánál megtekinthetők. 

Fiatfalva, 1898. január 28 

Fazakas Dénes, Burszán Lajos, 
főjegyző. kisbiró. 

épitési rajz a község 

3017-97. tikkvi sz. 

Árverési hírdetmenyi kivonat. 
ág mint telek- 

könyvi hatóság koptaire be hogy orznei várme- 
gye összesitett gyámpénztára végrehajtatónak ifj. Pa- 
takfalvi Mózes sz. kereszturi lakos végrehajtást szen- 
vedő elleni 990 frt kökekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sz. udvarhelyi kir. törvényszék 
(a sz.-kereszturi kir. járásbiróság) területén levő sz.-ke- 
reszturi 1176 sz tjkben foglalt 8851/,, sedé 886/2, 

és 8881/, hr. sz. ingatlanra 256 frt. 1166/2 hr. 
z. ingatlanra 37 frt, 1180 hr. sz. ingatlanra 7 frt, 
16082, 1699/2 hr. sz. ingatlanra 29 frt, 1772/2, 1773/2 

sz. ingatlsnra 10 frt, 1859 br. sz. ingatlanra 16 frt, 
8811, br. sz. ingatlanra 6 frt, 2144/2 hr. sz. ingat- 

18 frt, 2606/a, 2607, 2609/1 hr sz. ingatlanra 28 
frt, 2683, 2719 hr sz. sgatlabra 43 frt, 2783/2 hr. ez. 
ingatlanra 11 frt, 3002/2 Sz ingatlabra 27 frt, 
3080/2 hr. sz. ingatlanra 6 frt, 3198/2, 31992 hr. sz. 
ingatlanra 29 frt, 3822/2 hr. sz. ingatlaara 16 
401612, 4085/2 hr. sz. ingatlanra 6 frt, 4460/2 hr. 
ingatlanra 8 frt, 44812,, 44821/2, 4488/2, hr. sz. 
lanra 22 frt, 4684]2 hr. sz. ingatlanra ő frt, 4928/2 hr. 
sz. ingatlanra 15 frt, 4956 2 hr. sz. iugatlanra 2 rb, 
506612 hr. sz. ingatlanta 8 trt, 5094/b, 5094 2hr sz. 
ingatlanra 6 frt, 6625/2 hr. sz. ingatlanra 22 frt, 6790 2 
hr. sz. ingatlanra 1 Ért, 6179/2 hr. sz ingatlanra 4 fet, 
6272]2 hr. sz. ingatlanra 2 frt, 1172/2 hr. sz. ingatlanra 
30 frt, 1244 hr. sz. ingatlanra 18 frt, 1703/2 hr. 
ingatlanra 20 frt, 1825 hr. sz. ingatlanra 5 frt, 18722 
r. sz. ingatlanra 4 frt, 195812 hr. sz. ingatlanra 2 frt, 

2213/2, 2214]2 hr. sz. ingatlanra 8 frt, 2703/2, 2704b/2 
r. sz. ingatlanra 25 Írt, 27312 hr. sz. ibgatlanra 2 frt, 

2895/2 hr. sz. ingatlanra 11 E, 30092 hr. sz. ingat- 
lanra 46 frt, 31838/2 hr. sz ingatlanra 9 frt, 34332 hr, 
sz. ingatlanra 4 trt, 3834/2 hr. sz. ingatlanra 5 forint 
42202,, 4221/2 br. sz. ingatlanra 10 frt, 4481]1 hr. sz. 
egatsar 2 frt, 4589/2 és 4590/2 hr. sz. nelesn 11 
frt, 4852/2 hr. sz. ingatlanra 16 frt, 4934/2 hr. sz. 5 
frt s00a12 hr. sz. önélánte ö frt, BO71/2 hr. sz. 7 
Ért, ö18542 hr. sz. ingatlaura 3 frt, b736/2 hr. sz. 6 
6968 2, 5978 2, 69792 nr. sz. ingatlanra Il frt, 62721 
br. sz. iugatlanra 2 f, 631072 hr. sz. ingatlanra 6 frt, 
6b88 hr. sz. ingatlanra ő frt, 6762b/(,. Dr. sz. ingat- 
lanra 6 frt, 6818. hr. sz ibgatlanra d írt, 7T178. br. sz. 
nő 16 frt, 73834, hr. sz. ingatlanra 11 forint, 
TOTI2. hr, sz. ingatlanra 20 frt, 6765[2. hr. sz. i 

16 frt, 6833]1. hr. sz. ingatlanra 2 frt, 
4 r. sz. katza éti frt, 3696/2. hr. sz. ingat- 
en 12 frt, s igy összesen j46 trben ezernel meg- 
állapitott kiktáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1898. évi márczfus hó 16 ik nap- 
ján délelőtt 9 órakor alulirt tkkvi hatóság hivatali he- 
lyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
lapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: 

. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz- 

égöigyainisztet rendelet 8. § ában kijelölt óvadékké- 
bes s a kiküldött kezéhez letenni, avag 
az 1 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpéuz- 
bea a tóen elölaz elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság tlkvi hatósága. 
SzaKereszturon, 1897. deczember hó 8-án. 

Veress, 
kir. albiró. 

1898. február 20-án d. e. I0 

kiadja, kikiáltási ár. 

SZEÉKEI YU D VA R HEL V. 

Szombatfalvi-utczában (Keszler féle ház 
emeletén) őszobás lakás kiadó Szt.- György naptól. 

dohány pagy tőzs- 

Lakás kiadás. 

: 
Értekezhetni kir. 

dében. 

e 

BOR 
külőnböző 

am. 

valédi szőlőléből, minőségekben 

csakis 

FERNENGEL GYULA 
jóhirü bínezélépen Székely vat helyt (Kos- 
suth-utcza) kap a következő árakban : 

Literenként 30 1 Írt 20 krig. 5 literen 
felül 26 krtol 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 

58 lit. hordókban hektónként 20 frttól 38 frtig. 

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve. 
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2 drb fekete kancza T éves, 160 cm. ma 
2 drb feketés ar (herélt ős ka ancza 
1 drb fekete ka 3 éve Pri 
1drb fekete 3 éves, ,, Princ ze p ma 

1 drb fekete herélt 3 é erinez Pá .magas. 
1 drb fekete keheza „Jus . magas. 
1 drb pej ka é e T. áhát m in" 146 cm. magas. 

b pej- arka herélt 2 éves, 147 en S 
1 drb pej kancza csikó 

rb pej m 
b rke kancza 

1 drb kanoza 

egjegyzés: A 
jával sy ékely- /dvarhelytt 18 
alkalmával 1-ső oszt. arany diszokle v 
tén egy fekete kanczával és velkojával a II. oszt. 8k ak 

szabad kézből, készpénz fizetés mellett t átvehetők és meg- 
tekinthetők. 

BALÁZSY SÁNDORNÁL 

Ábrahámfalván. 
1-3. U. p. Székely-Udvarhelytt. 

mert már tö min t ájda- 
é illapitó trottekeni alkalmaztatik k énynel, 

ál, tagsz. aogat ásnál és meghüléseknél és az orvosok 
e is mindig rende eltetik. A 

é n-Expeller korta Horgony- tvénem 
em itkes sm igazl mépsz. ázi- 

ázta ásban sem kellene ketyet 
Tnrt. üvegenkénti árban maidnom minden 

é rtárban készletben van; főrak 
yogyezerósznél Budapesten táe. 
nával igen ó óvatosak legyünk, mert 

t kisebbértékű m utánzat van forgalomban. Ki 

é 

606 - 898. 

A telel 

d. e. 9 órája tüzetik ki Telekfalva 
Kikiáltási ár mostis a sces 

Egyéb feltételek az eddigiek. 
Oklánd, 1898. január 22. 
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Sz.: 19551 o7. 

Udvarhelyvármegye Hodgya 

Kikiáltási ár : 

1–2. 
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Arverési hirdetmény. 
kfalvi közbirtokosság fenyő erdője iránt e hó 

eredményre nem vezetvén, a II-ik árverésre határidóül 

mrt, bánatpénzül ennek 10 százaléka teendő. 

Faeladási hirdetmény. 
közsé 

»Kuvasza nevü erdőből 21 95 k. hold erdő 855 m' I. eny és 1288 m2 
osztályu müfára becsült tö. gyfa készlete az eladástól számitott egy évi kihasználási idő- 
tartam mellett 1898. év január hó 31-én délelőtt 10 órakor Hodgya községházánál nyilvá- 
nos szóbeli és zárt irásbeli árverésen el fog adatni. 

9407 Írt, minek 10 százaléka bánatpénz. 

Az árverési feltételek alulirott főszolgabirónál és a székelyudvarhelyi m. kir. alsó 
erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekintbetők. 

Székely-Udvarhely, 1898. évi január hó 10-én. 

seyeyepalkgekrvrégéng z brsasgba aanönggggarerggegeregsgek 

Haszonbérbe sdő birtokok. 
A Pálffi Dénes féle m. andrásfalvi és gag yi 

birtokok 1898. év szentgyörgy napjától több 

évre haszonbérbe kiadók. 

Értekezhetni: Daniel Lajossal Vargyas, u. p. 

Olasztelek 

Csak 
fiatal 

embereket 
érdekelhet tudni, hogy a 

párisi HE b T N 
cGOriental 

már nehány napi aszná után kentja még a 
leg bbbántalmakat is, fölösleges tehát santal 

copaiva b ammal isérlete szni, mert 
gyomrot rontjá s abajtne em 

1 üveg e ára 1 fo int. 
lagyarországi főraktár: 

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
V., Nagykorona-utoza 28. (Széchenyi-tér sarkán . 

Főraktára Székely-Udvarhelyen: - 

Solymossy János gyógyszertárában. 

Kapható n nagyobb gyógysze. ertárpan 
Po egr endelések czime: 
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Zoltán gyógyszertár Budapest. 

Meghivó. 

Az Olábfalu és Homoródmenti Takarékpánztár 

Részvénytársaság 1898. február 19-én d. u. 2 órától 
kezdődőleg az intézet helyiségében fogja megtartani 

rendes közgyülését. 

Igazgatósági jelentés, zárszámadás beterjesz- 
tése és tárgyalása. 

Telügyelő bizottság jelentése. 
3. A felmentvény megadása iránti határozat 
4. Az igazgatósági tagok felének kisorsolása s 

azok ébe választás- 

A felügye ő bizottság választása, 
b Tisztviselők választása 
7. Pénztárnok és gönyvelő fizetésének megálla- 

pitása. 
Szavazati jogot gyakorolnak mindazok, kik 1898. 

január 1-éig az intézet részvénykönyve szebint, mint 

ilyenek igazolva voltak. 

Oláhfalu és ód ti takarékpénztá 

gatósága nevében 
y ág igaz- 

Szentegyházas-Oláhfalu, 1898. január 16. 

Daniel Károly 
v. igazgató. 

Lántzky Sándor 
elnök. 

ESgBEzeDEDEEDESESSEGSGEBEDEDESTETESE etéseemeesesrmeg 

20-án megtartott árverés 

ez évi február hó 21-ike 
községházához. 

Benedek Imre, 
főszolgabiró. 
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1 1 tulajdonát képező 

II. 
közbir 

Dr. DEMETER LŐRIMCZ, 
főszolgabiró. 
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Nyomsarott a kiadótulajdonos Feteék Pál könyvnyomdájában Székely. Udvarhelyt, 1898. 


